

人民网-国际金融报

国务院总理温家宝4月9日主持召开国务院常务会议，分析一季度经济运行情况和走势，研究采取有针对性措施解决经济生活中的突出问题。会议要求，要全面贯彻中央关于经济工作的一系列决策和部署，树立和落实科学发展观，切实把各方面加快发展的积极性保护好、引导好、发挥好，着力于深化改革、优化结构、提高效益，进一步采取有力措施，有效

AC-尼尔森互联网调查 粉红女郎紧急招募！

中国网络通俗歌手大赛 用搜索登陆一个城市

遏制投资过快增长势头，保持经济平稳较快发展。

会议认为，今年以来，各地区各部门认真贯彻党的十六大、十六届三中全会精神和中央经济工作会议部署，做了大量工作，当前国民经济形势总体上是好的。经济继续快速增长，经济效益进一步提高；农业生产向好的方面发展，中央支持农业和粮食生产的政策措施正在落实，农民种粮积极性提高；对外贸易增势强劲，利用外资保持较高水平；财政收入大幅度增加；城乡居民收入稳步提高；改革开放继续推进，社会事业全面发展。同时，必须清醒地看到，经济运行中出现的突出矛盾进一步显现，有些问题还在发展。集中表现在投资增长过快、新开工项目过多、在建规模过大，投资结构不合理，某些行业和地区盲目投资和低水平重复建设问题相当严重。由此带来煤电油运和重要原材料供求紧张状况进一步加剧，货币信贷增长再度加快，物价总水平继续上升。因此，必须继续加强宏观调控，坚决控制投资过快增长，防止通货膨胀，防止经济大起大落。这是当前经济工作十分重要而紧迫的任务。

会议强调，当前加强宏观调控总的要求：一要统一思想，狠抓落实。各方面的思想都要真正统一到中央对当前经济形势的判断上来，统一到中央关于经济工作的部署上来，认真落实中央宏观调控的各项措施。二要明确重点，区别对待。调控的重点是控制投资过快增长、缓解煤电油运和重要原材料供应紧张的矛盾、加强农业和粮食生产等薄弱环节。要坚持从实际出发，区别不同情况，分类指导，做到松紧适度，不急刹车，不“一刀切”。三要深化改革，完善机制。加快政企分开，更好地发挥市场配置资源的基础性作用，坚决纠正政府干预企业活动的行为。主要运用经济、法律手段，采取必要的行政手段，注重运用新思路、新机制、新办法解决问题，确保宏观调控的有力有效。四要统筹兼顾，协调发展。按照“五个统筹”的要求，更加重视农业和农村经济发展、社会事业发展和生态环境保护；更加重视转变经济增长方式，坚持速度和结构、质量、效益相统一，走节约资源、保护环境的发展路子。

会议提出，根据形势发展，必须进一步采取有针对性的调控措施：严格控制新开工项目，认真清理在建项目；加强金融调控和信贷管理，适度控制货币信贷增长；严格土地管理，深入开展土地市场治理整顿；严肃查处重大违法违规的经济案件；加强经济运行调节，搞好煤电油运和重要原材料供需衔接；加强农业和粮食生产，搞好粮食市场调控；加强市场物价监管，依法严厉打击扰乱市场秩序的行为；大力开展资源节约活动，推进节约型社会建设。

会议要求，各地区各部门要认真履行职责，抓好各项政策措施的落实，加强宏观调控的协调和配合。

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作

协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号

联系电话：010-82199846/47 电子邮件：[xinxibu@263.net](mailto:xinxibu@263.net)

Copyright (C) 2003 . All rights reserved